



Rejoice Learning Center

États-Unis, Pakistan, Inde, Bangladesh,
Kenya, Tanzanie, Ouganda, Burundi, Bénin

Leçon 6 : L'autorité du croyant

Dans la leçon d'aujourd'hui, nous apprenons :

- 1. Jésus a détruit l'œuvre du diable.**
- 2. Jésus a toute autorité - nous sommes en temps de guerre.**
- 3. Nous sommes assis en Christ : Nous avons son autorité.**
- 4. Jésus nous donne tout : Son nom, Sa parole et Son esprit.**
- 5. Le baptême du Saint-Esprit : Quelles sont les manifestations ?**
- 6. Son onction est pour ses serviteurs.**
- 7. Comment exerçons-nous notre autorité ? Délivrance, guérison, intercession.**

Objectif : Comprendre que notre autorité vient de Jésus et qu'il nous donne du pouvoir lorsque nous aimons la justice et marchons par la foi.

Introduction

Qu'est-ce que l'autorité ? L'autorité est le droit légal de prendre des décisions, d'agir, de commander et d'imposer l'obéissance.

Jésus-Christ, le Roi des rois, a l'autorité ultime et a donné à ses disciples son nom et son autorité pour vaincre l'ennemi, détruire son œuvre, vivre victorieusement et faire la volonté de Dieu sur terre.

Qui est l'ennemi ? Satan et le royaume des ténèbres : des démons qui combattent la création de Dieu. Ils incitent les gens au péché et sont responsables de maux tels que les addictions, la maladie, l'injustice, le racisme, les accidents, la pauvreté et la mort. L'ennemi règne sur ce monde, et notre nature pécheresse nous gouverne. Mais tout change le jour de notre nouvelle naissance.

1 JÉSUS A DÉTRUIT L'ŒUVRE DU DIABLE.

1 Jean 3:8 Celui qui pèche est du diable, car le diable pèche dès le commencement. **C'est pourquoi le Fils de Dieu a paru, afin de détruire les œuvres du diable.**

→ **Quelle est l'œuvre du diable ?** Le péché et la mort.

Hébreux 2:14-15

Or, puisque les enfants ont la chair et le sang, il y a aussi participé lui-même, afin que, par sa mort, il **anéantît l'autorité de celui qui détient l'autorité de la mort**, c'est-à-dire du diable. ¹⁵ et libère ceux qui toute leur vie étaient retenus dans l'esclavage par la peur de la mort.

Colossiens 2:13-15

¹³ Vous qui étiez **morts par vos offenses** et par l'incirconcision de votre chair, Dieu vous a faits vivants avec Christ. Il nous a pardonné tous nos péchés, ¹⁴ **Ayant effacé la dette qui pesait sur nous et nous condamnait**, il l'a ôtée en la clouant à la croix. ¹⁵ Et ayant **dépouillé les autorités et les autorités**, il les a livrées publiquement en spectacle, en triomphant d'elles par la croix.

2 JÉSUS A TOUTE AUTORITÉ – NOUS SOMMES EN TEMPS DE GUERRE.

Jésus, le Roi des rois, est assis sur un trône : plusieurs prophètes l'ont vu sur son trône en majesté (Ésaïe 6:1, Daniel 7:9, Ézéchiel 1:26-28, Jean dans Apocalypse 4:10, Michée dans 1 Rois 22:19). Il destitue et établit des rois (Daniel 2:21).

Matthieu 28:18-20 (Avant de monter au ciel, Jésus dit à ses disciples) : ¹⁸ Alors Jésus s'approcha d'eux, et dit : **Tout pouvoir m'a été donné dans le ciel et sur la terre.** ¹⁹ Allez donc, faites de toutes les nations des disciples, les baptisant au nom du Père, du Fils et du Saint-Esprit, ²⁰ et enseignez-leur à garder tout ce que je vous ai prescrit. Et voici, je suis avec vous tous les jours, jusqu'à la fin du monde.

Éphésiens 1:19-23 L'Écriture parle de Dieu ressuscitant Jésus d'entre les morts... ²⁰ et l'a fait asseoir à sa droite dans les lieux célestes, ²¹ **au-dessus de toute domination, de toute autorité, de toute puissance, de toute dignité, et de tout nom** qui peut être invoqué, non seulement dans le siècle présent, mais aussi dans le siècle à venir. ²² Et Dieu a tout mis sous ses pieds, et **l'a établi chef suprême de l'Église**, ²³ qui est son corps, la plénitude de celui qui remplit tout en toutes choses.

Psaumes 22:28 Car le règne appartient à l'Éternel, Et il domine sur les nations.

Après sa seconde venue, il vaincra tous ses ennemis.

1. Cor 15:22-23 parle de la manière dont ceux qui appartiennent au Christ seront rendus vivants lors de sa seconde venue. **Le verset 24 continue** : « Ensuite viendra la fin, quand il remettra le royaume à Dieu le Père, après avoir détruit toute domination, toute autorité et toute puissance. Car il faut qu'il règne jusqu'à ce qu'il ait mis tous ses ennemis sous ses pieds. »

Nous savons également, grâce au livre de l'Apocalypse, qu'il détruira l'Antéchrist, le faux prophète et finalement Satan ainsi que tous les malfaiteurs.

3 NOUS SOMMES ASSIS EN JÉSUS-CHRIST : NOUS AVONS SON AUTORITÉ.

Éphésiens 2:6 déclare que Dieu nous a rendus vivants avec Christ....⁶ et nous a ressuscités ensemble, et nous a fait asseoir ensemble dans les lieux célestes, en Jésus-Christ...

Comment sommes-nous en lui ?

- Comme nous sommes saints et fidèles (Éphésiens 1:1)
- Par la foi (Éphésiens 2:8)
- Par la confiance (Éphésiens 1:12)
- Par sa grâce (Éphésiens 2:5),
- Par son sang (Éphésiens 2:13)

Romains 5:17 Car si par la faute d'un seul la mort a régné par lui seul, à bien plus forte raison ceux qui reçoivent l'abondance de la grâce et du don de la justice régneront-ils dans la vie par Jésus-Christ lui seul.

4 JÉSUS NOUS A TOUT DONNÉ : SON NOM, SA PAROLE ET SON ESPRIT.

Jésus nous a donné son nom.

Luc 10:17-20

¹⁷ Les soixante-douze revinrent tout joyeux, et dirent : Seigneur, même les démons nous sont soumis en **ton nom** . ¹⁸ Il répondit : J'ai vu Satan tomber du ciel comme un éclair. ¹⁹ Je vous ai donné le pouvoir de marcher sur les serpents et les scorpions, et de vaincre toute la puissance de l'ennemi ; rien ne vous fera de mal. ²⁰ Toutefois, ne vous réjouissez pas de ce que les esprits vous sont soumis, mais réjouissez-vous de ce que vos noms sont écrits dans les cieux.

Marc 16:17-18 ¹⁷ Et ceux-ci les signes suivront ceux qui croient: En **mon nom**, ils chasseront les démons; ils parleront de nouvelles langues ; ¹⁸ ils saisisseront des serpents; et s'ils boivent quelque chose de mortel, cela ne leur fera aucun mal; ils imposeront les mains aux malades, et les malades seront guéris.

Colossiens 3:17 Et quoi que vous fassiez, en parole ou en œuvre, faites tout au **nom** du Seigneur Jésus, en rendant par lui des actions de grâces à Dieu le Père.

Chaque croyant a le droit d'utiliser le nom de Jésus et d'exercer l'autorité par la foi.

Jésus nous a donné sa Parole.

Psaume 138:2 La Parole est exaltée. (Le roi David a dit) : Je m'incline vers Votre sainte temple et rends grâce à ton nom pour Votre dévouement affectueux et Ta fidélité; **Toi ont exalté Votre nom et ta parole au-dessus de tout le reste.**

Matthieu 4:4 La Parole donne la vie.

Mais il répondit : « Il est écrit : L'homme ne vivra pas de pain seulement, mais de toute parole qui sort de la bouche de Dieu. »

Ésaïe 40:8 La Parole subsiste éternellement.

L'herbe sèche, la fleur se fane, mais la parole de notre Dieu subsiste éternellement.

Ésaïe 55:11 La Parole accomplit ce pour quoi elle a été envoyée.

Ainsi en est-il de ma parole, qui sort de ma bouche ; elle ne retourne point à moi sans effet, sans avoir exécuté ma résolution, sans avoir accompli ce pour quoi je l'ai envoyée.

Éphésiens 6:17 La Parole est une épée.

Prenez aussi le casque du salut et l'épée de l'Esprit, qui est la parole de Dieu.

Jean 1:1-2 La Parole est Dieu.

Au commencement était la Parole, et la Parole était avec Dieu, et la Parole était Dieu. Elle était au commencement avec Dieu.

Jésus nous a donné son esprit.

Romains 8:11 Le même Esprit qui a ressuscité Jésus d'entre les morts habite aussi dans les croyants, et il rendra la vie à leurs corps mortels.

Jésus baptise les croyants de son Esprit et de son feu.

Pour nous purifier et nous enflammer pour son œuvre !

Matthieu 3:11 (Jean-Baptiste parle de Jésus) Moi, je vous baptise d'eau pour vous amener à la repentance. Mais après moi vient celui qui est plus puissant que moi, et je ne suis pas digne de porter ses sandales. **Lui, il vous baptisera du Saint-Esprit et de feu.**

Luc 24:49 (Jésus parle :) Et voici, j'enverrai **sur vous ce que mon Père a promis** ; mais vous, vous resterez dans la ville jusqu'à ce que vous soyez **revêtus de la puissance d'en haut** .

Actes 1:8 « Mais vous recevrez une puissance, le Saint-Esprit survenant **sur vous** , et vous serez mes témoins à Jérusalem, dans toute la Judée, dans la Samarie, et jusqu'aux extrémités de la terre. »

Les apôtres baptisaient aussi les croyants du Saint-Esprit .

Actes 8:14 Les apôtres, qui étaient à Jérusalem , ayant appris que la Samarie avait reçu la parole de Dieu, y envoyèrent **Pierre et Jean** . ¹⁵ Lorsqu'ils arrivèrent, ils prièrent pour les nouveaux croyants, afin qu'ils reçoivent le Saint-Esprit. ¹⁶ car **le Saint-Esprit n'était pas encore descendu sur aucun d'eux** ; ils avaient simplement été baptisés au nom du Seigneur Jésus. ¹⁷ **Alors Pierre et Jean leur imposèrent les mains, et ils reçurent le Saint-Esprit.**

5 LE BAPTÊME DU SAINT-ESPRIT : QUELLES SONT LES MANIFESTATIONS ?

Ivresse initiale : Actes 2:15

¹⁵ Ces gens ne sont pas ivres, comme vous le supposez. Il n'est que neuf heures du matin !

Yeux et oreilles spirituels : Actes 2:16-17

¹⁶ Non, c'est ce qui a été dit par le prophète Joël : ¹⁷ « Dans les derniers jours, dit Dieu, je répandrai de mon Esprit sur toute chair ; vos fils et vos filles prophétiseront, vos jeunes gens auront des visions, et vos vieillards auront des songes. »

Audace: Actes 4:13, 31

¹³ Voyant la force de Pierre et de Jean, et sachant que c'étaient des hommes du peuple, ils furent étonnés, et remarquèrent qu'ils avaient été avec Jésus.

Parler en langues : Actes 10:44-46 (Pierre à la maison Corneille)

⁴⁴ Comme Pierre prononçait encore ces paroles, le Saint-Esprit descendit sur tous ceux qui écoutaient. ⁴⁵ Les croyants circoncis qui étaient venus avec Pierre furent étonnés de ce que **le don du Saint-Esprit avait été répandu même sur les païens** . ⁴⁶ **Car ils les entendaient parler en langues et louer Dieu.**

(Voir aussi Actes 2:1-4, Actes 2:6)

Parler en langues nous fait entrer dans le monde surnaturel. Dieu est là : au-dessus du naturel. Nous ne parlons pas aux hommes, mais à Dieu. En esprit, nous disons des mystères (1 Corinthiens 14:2-4). Parler en langues nous édifie, nous rafraîchit (1 Jude 1:20 ; Ésaïe 28:11, 12) et nous fait connaître la pensée de Dieu (1 Corinthiens 2:11).

La chair est crucifiée : Galates 5:24

Et ceux qui sont à Christ ont crucifié la chair avec ses affections et ses convoitises.

6. Son onction est pour ses serviteurs.

Qu'est-ce que l'onction ?

- Le Saint-Esprit dans et sur une personne, la consacrant à Dieu et lui donnant le pouvoir de le servir.
- Les ministres sont mis à part pour le service de Dieu par la puissance de son esprit.

Dieu n'accepte aucune œuvre extérieure à son esprit.

Les serviteurs de Dieu accomplissent son œuvre par sa puissance, dans son esprit. C'est son œuvre, et non la mienne. Quand nous nous glorifions, c'est en lui que nous nous glorifions (2 Corinthiens 10:17).

Jérémie 9:23-24

Ainsi parle l'Éternel: Que le sage ne se glorifie pas de sa sagesse, Ni le fort de sa force, Ni le riche de sa richesse. **Mais que celui qui se vante se vanter dans ce cas, qu'il comprend et sait Moi**, que je Je suis l'Éternel, qui fait de l'exercice dévotion amoureuse, justice et la justice sur la terre— pour Je me réjouis dans ces choses, déclare le Seigneur.

Exemples de l'Ancien Testament : Les prophètes, les prêtres et les rois étaient oints

Exode 40:13 Dieu dit à Moïse :

Tu revêtiras **Aaron des vêtements sacrés, tu l'oindras et tu le consacreras, afin qu'il exerce mon ministère dans le sacerdoce.**

Exemples du Nouveau Testament : Jésus et ses serviteurs sont oints.

Jésus est le « Messie » ou le « Christ », c'est-à-dire « l'oint ».

Ésaïe 61:1 « L'Esprit du Seigneur, l'Éternel, est sur moi,

Car le Seigneur m'a oint Pour porter de bonnes nouvelles aux pauvres ; Il m'a envoyé Pour guérir ceux qui ont le cœur brisé, Pour proclamer aux captifs la délivrance, Et aux prisonniers la délivrance » ;...

Paul, Sylvain et Timothée ont également été oints :

2 Corinthiens 1:19-21 Paul a écrit que Dieu « nous a oints », se référant à lui-même, à Sylvain et à Timothée (ils ont tous été oints pour prêcher la Parole de Dieu).

Tous les apôtres, prophètes, enseignants, pasteurs et évangélistes doivent être oints.

QUE FAIT L'ONCTION ?

Ésaïe 10:27 L'Onction brise le joug du diable.

En ce jour-là, son fardeau sera ôté de tes épaules, et son joug de ton cou, et le joug sera brisé à cause de l'onction.

Actes 10:37-38 L'Onction guérit.

Vous savez comment Dieu a oint Jésus de Nazareth du Saint-Esprit et de force, et comment il allait de lieu en lieu **faisant du bien et guérissant tous ceux qui étaient sous l'empire du diable**, car Dieu était avec lui.

Ésaïe 61:1 L'onction prêche, guérit et libère.

L'Esprit du Seigneur, l'Éternel, est sur moi; car l'Éternel m'a oint pour **annoncer de bonnes nouvelles (l'Évangile) aux malheureux** ; il m'a envoyé pour **guérir ceux qui ont le cœur brisé** , pour **proclamer aux captifs la délivrance** , et **aux prisonniers l'ouverture de la prison** ;

Luc 4:18 L'onction rend la vue aux aveugles.

L'Esprit du Seigneur est sur moi, parce qu'il m'a oint pour annoncer une bonne nouvelle aux pauvres; il m'a envoyé pour guérir ceux qui ont le cœur brisé, pour proclamer aux captifs la délivrance et **aux aveugles le recouvrement de la vue** , pour **renvoyer libres les opprimés** , pour **publier une année de grâce du Seigneur**.

1 Jean 2:27 L' onction nous enseigne toutes choses.

Mais l'onction que vous avez reçue de lui demeure en vous, et vous n'avez pas besoin qu'on vous enseigne. Mais, comme son onction vous enseigne toutes choses, et qu'elle est véritable et non un mensonge, demeurez en lui selon les enseignements qu'elle vous a donnés.

Psaume 23:5-6 L'onction apporte des bénédictions dans votre vie. (Le roi David a écrit :)

Tu prépares une table devant moi, en présence de mes ennemis. Tu oins d' huile ma tête, et ma coupe déborde. Oui, ta bonté et ton amour m'accompagneront tous les jours de ma vie, et j'habiterai dans la maison de l'Éternel pour toujours.

Jésus est celui qui oint.

1 Jean 2:27 Mais l'onction que vous avez reçue de **lui (Jésus)** demeure en vous...

1 Jean 2:20 Pour vous, vous avez reçu l'onction de la part de **celui qui est saint** , et vous avez tous connu la vérité.

2 Corinthiens 1:21 Or, celui qui nous a affermis en Christ avec vous et qui nous a oints, **c'est Dieu** ,

Luc 10:19 Voici, je vous ai donné le pouvoir de marcher sur les serpents et les scorpions, et sur toute la puissance de l'ennemi; et rien ne pourra vous nuire.

Les ministres oints, guidés par le Saint-Esprit, peuvent transmettre l'onction à une personne ou à un groupe.

Si un ministre a reçu l'onction de guérison et que le Saint-Esprit le lui ordonne, il peut imposer les mains à un autre ministre et lui transmettre l'onction.

Ce principe est énoncé dans les Écritures :

2 Rois 2:1-15 L'onction d'Élie fut transférée à Élisée :

Élie s'en va et Élisée ramasse le manteau d'Élie, qui symbolise le transfert de l'autorité et du pouvoir prophétiques.

2 Timothée 1:6 Paul a transmis une onction à Timothée : C'est pourquoi je t'exhorte à raviver le don de Dieu que tu as reçu par l'imposition de mes mains.

Actes 13: 1 Or, il y avait dans l' **Église d'Antioche** des prophètes et des docteurs. ² Pendant qu'ils servaient le Seigneur et qu'ils jeûnaient, le Saint-Esprit dit : « **Mettez-moi à part Barnabas et Saul pour l'œuvre à laquelle je les ai appelés.** » ³Après avoir jeûné et prié, ils leur imposèrent les mains et les laissèrent partir. ⁴Eux deux, poussés par le Saint-Esprit, partirent.

1 Timothée 5:22 note que Timothée ne doit pas « se hâter dans l' imposition des mains », ce passage parle dans le contexte des anciens.

La puissance de l'onction peut-elle être transmise autrement que par l'imposition des mains ?

Oui ! Par des vêtements et des linges

(Actes 19:11). Dieu a fait des miracles extraordinaires par l'intermédiaire de Paul. ^{12De} sorte que même les mouchoirs et les linges qui l'avaient touché étaient appliqués sur les malades, et leurs maladies étaient guéries, et les esprits malins les quittaient.

Exode 29:29

« Les vêtements sacrés d'Aaron seront pour ses fils après lui, afin qu'ils y soient oints et consacrés.

Également, par le biais de la télévision, de Facebook, de Zoom : nous exerçons souvent notre ministère par le biais des médias et recevons des rapports sur la façon dont les gens ont été guéris ou libérés.

Qui Jésus oint-il (remplit-il de son Esprit) ?

Psaume 45:7 Parle de Jésus, les prémices

Tu as **aimé la justice, et tu as haï la méchanceté** ;

C'est pourquoi, ô Dieu, tu as oint

D'une huile de joie au-dessus de tes égaux. (voir aussi Hébreux 1:8-9)

Le péché et une mentalité mondaine sont des obstacles à l'expérience de l'onction. Il est donc important de chercher à vivre une vie sainte et de rejeter les influences du monde.

Comment l'onction augmente-t-elle ?

1. Par la relation et l'obéissance : L'onction se renforce à mesure que nous approfondissons notre relation avec Jésus par la prière, l'étude des Écritures, l'adoration et l'obéissance.

1 Jean 2:27 Quant à vous, l'onction que vous avez reçue de lui demeure en vous, et vous n'avez pas besoin qu'on vous enseigne. Mais **comme son onction vous enseigne toutes choses**, et que cette onction est véritable et non fausse, demeurez en lui selon les enseignements qu'elle vous a donnés .

1 Corinthiens 14:1 dit : « Suivez la voie de l'amour et aspirez aux dons de l'Esprit, et surtout à la prophétie. »

2 Demander davantage : La demande d'Élisée pour une double portion :

Alors qu'Élie était sur le point d'être enlevé au ciel, Élisée demanda une « double portion » de l'esprit d'Élie, qu'il reçut alors qu'Élie montait dans un tourbillon.

3 Exercer un ministère dans une région où le diable est dominant :

L'onction la plus puissante que j'ai reçue jusqu'à présent a eu lieu au Burundi, dans une région occupée par des sorciers et des sorcières.

Romains 5:20 ... Mais là où le péché a abondé, la grâce a surabondé ...

4 Responsabilités accrues :

Psaume 132:17 « J'augmenterai l'onction qui reposait sur David, et ma gloire resplendira sur mon oint ».

5. Vos fréquentations : les ministres que vous observez et écoutez.

L'onction est symbolisée par l'huile. Si vous versez de l'huile sur une brebis et que cette brebis touche une autre brebis, l'huile déteint.

Dans 1 Samuel 10:10 , lorsque Saül rencontra un groupe de prophètes, « l'Esprit de Dieu se saisit de lui, et il prophétisa avec eux ».

7. COMMENT EXERCONS-NOUS NOTRE AUTORITÉ ?

L'autorité s'exerce par la foi ; une fois oint, la présence et la puissance de Dieu sont à l'œuvre.

Nous devons dominer sur tous les ennemis de Dieu et le faire par le Saint-Esprit.

Apocalypse 1:6 À celui qui nous a aimés, qui nous a délivrés de nos péchés par son sang, ⁶ et qui a fait de nous **un royaume** et des sacrificateurs pour Dieu son Père, à lui *soient* la gloire et la puissance aux siècles des siècles !

En tant que rois, nous gouvernons. Comment régnons-nous concrètement ?

En agissant avec foi et en suivant la direction du Saint-Esprit. En tant que serviteurs de Dieu, nous entendons sa voix et nous faisons simplement ce qu'il nous dit de faire.

Tout se fait par la prière : la prière est notre munition spirituelle.

Partie pratique :

Les enseignants doivent démontrer la guérison, la délivrance ou l'intercession.

Si l'enseignant n'a pas d'onction dans ces domaines, veuillez inviter un ministre qui en a.